

SIEMENS

西门子：致力成为中国优秀企业公民

致力于成为优秀企业公民是西门子的核心价值观之一。这一价值观所基于的理念是：公司作为雇主、客户和优秀企业公民是中国经济与社会的重要组成部分。因此，西门子在中国漫长的发展历史中，始终坚定不移地致力于社会公益事业的发展。

通过发挥员工的核心技能并利用公司的独特资源，我们能够将企业公民项目和活动带来的影响最大化。这意味着，除了货币形式的捐赠，我们通过提供适当的西门子产品及解决方案的形式贡献我们的知识、经验和物质援助。我们的员工也通过积极参与西门子和非盈利性组织合作开展的志愿者活动贡献自己的时间和精力。

西门子在中国的企业公民活动可以追溯到 1937 年，当时西门子在南京的业务代表、国际安全区主席约翰·拉贝在南京大屠杀期间为超过 25 万名中国难民提供了人道主义援助，并借助西门子南京的办公场所为他们提供避难场所。

多年来，西门子为中国构建和谐社会作出了积极贡献，其参与的众多企业公民活动着重于三大领域：环境保护、科学与技术教育和社会与人道援助。三者紧密联系，相辅相承。

2012 年，恰逢西门子进入中国 140 周年，我们在中国的企业公民行动也跨入了一个新的阶段，正式成立了西门子员工志愿者协会。这项企业公民的新行动为我们的员工、企业和社会搭建了一个志愿服务、跨界合作和三赢的平台。值得一提的是，西门子员工志愿者协会将逐步发展完善成为由员工自主、自治的组织。我们认可并赞赏员工志愿者的

奉献和承诺，并通过西门子员工志愿者协会进一步推动志愿精神在西门子的不断传递和壮大。

环境保护

在西门子，我们明确承诺企业的商业活动应该着眼于未来。我们与环保相关业务组合中的产品和解决方案能够节约能源并减少温室气体排放——这是目前公认的保护环境最有效的方式。作为一个负有社会责任的企业，西门子以生态友好和社会友好的方式满足商业需求。从自身做起，我们设计的工作环境能够确保员工的绩效、安全、健康、积极性和满意度，同时在环境保护方面也有卓越表现。

在中国，位于北京的西门子中心是一项节能环保的绿色工程，旨在实现可持续发展的运营。西门子中心采用全套节能措施，如热能回收、免费供冷和冷梁技术等。这些措施的采用使得西门子中心的能耗比未采取节能措施的同规模楼宇降低 28%，从而实现二氧化碳年排放量减少 1200 至 1600 吨。通过采用无水小便斗和中水系统可减少水资源消耗 20%至 30%。

西门子上海中心于 2011 年投入运营，采用的综合环保措施包括高效能水泵和风扇驱动、雨水采集和利用、节水卫生系统、热能回收及免费供冷。与按照中国最新的公共楼宇节能标准 GB50189-2005 建造的楼宇相比，西门子上海中心节能约 30%，成为上海市的节能新地标。西门子上海中心还获得了美国绿色建筑委员会颁发的 LEED 金奖认证。

截至 2013 财年（2013 年 9 月 30 日），西门子在中国已有 7 座建筑获得了 LEED 认证证书。另外 6 座获得 LEED 认证的建筑包括西门子广州办公室、西门子西安信号有限公司西安工厂，西门子奥钢联冶金技术（上海）有限公司上海办公室，西门子风力发电叶片（上海）有限上海工厂一期，苏州西门子电气有限公司苏州工厂四期，以及西门子工业自动化产品成都生产研发基地成都工厂一期。

为了推动“宜居城市”建设，倡导更绿色环保的生活方式，2013年9月7日，西门子分别与北京和上海当地社区合作，共同启动了“西门子社区绿地图”志愿者项目。来自西门子和当地社区的130多名志愿者参加了这次活动。“西门子社区绿地图”是西门子员工志愿者协会首次与西门子所在社区合作开展的志愿者项目。在北京望京街道办事处和上海江浦街道办事处的支持下，来自西门子和当地社区的志愿者合作完成以“环境保护与可持续发展”为主题的社区“绿地图”。

科学与技术教育

我们从两方面看待教育的重要性：对个人来说，教育是个人独立性、获得平等机会和自尊的重要基础；对社会来说，教育则是社会进步和生活质量提升的关键。西门子通过支持中小学和大学教育，致力于培养中国未来的科学家和工程师。

“西门子爱绿教育计划”是我们开展的全国性小学环保教育项目，旨在增强外来务工人员子女的环保意识并帮助他们更好地融入城市生活。这一计划于2009年9月启动，至今已经成功在北京、上海、武汉、广州、喀什、深圳、重庆、南京和西安等9座城市的11所外来务工人员子弟学校陆续展开，并使17,000余名学生受益。西门子员工志愿者们组队访问当地学校，通过志愿支教活动提高外来务工人员子女、家庭成员及当地社区的环保意识，共同保护一个绿色、清洁与健康的地区环境。

除此之外，西门子和上海真爱梦想公益基金会在中国联手创建了5所“西门子爱绿梦想实验室”。“爱绿梦想实验室”包括配有电脑的学习区、电视、白板、科学设备和图书角。西门子还为实验室配备了西门子探索箱、爱绿教案与教具，帮助学生通过课上课下的趣味活动及互动体验，获得有关环境保护的实践知识和技能。“西门子爱绿教育计划”还将在中国其它城市陆续展开。

2011年2月，西门子与中华人民共和国教育部签订了教育合作备忘录。西门子承诺为中国高校和职业院校培养高素质的工程人才贡献力量——把西门子在工业界最新的技术

带到教育领域，把西门子的工程师培养机制、员工培训体系、认证体系和勇担责任、追求卓越、矢志创新的企业文化带进校园。

西门子重视和中国的高校建立长期合作关系。从 2004 年至今，西门子已与多所中国的大学和职业院校开展了多种形式的合作。西门子与 14 所国内知名院校签署了战略合作协议，并先后与 200 余所高校和职业教育机构建立了良好的合作关系。支持高校和职业院校建立实验中心并设立西门子奖学金。通过西门子教师赴德夏令营、新技术培训等活动培养了千余名参与一线教学的教师。与伙伴院校合作编写出版了超过 100 万册的教科书。西门子发起并独家赞助了七届“西门子杯”全国大学生工业自动化挑战赛，并连续赞助了五届全国数控技能大赛，培养了万余名自动化及数控人才。

西门子每年在高校举办 30 余场技术以及职业生涯讲座，并在众多高校举办“西门子日”活动，同时也为高校教师和学生举办企业开放日活动。2013 年，西门子在全国八所院校建立了“西门子学生圈”。作为由西门子资助，学生独立运营的社团组织，学生圈组织开展各项实践活动，使学生获得专业的职场指导，并获得参加西门子暑期夏令营的机会。学生圈在传播西门子雇主品牌以及人才招聘中也扮演了重要角色。

西门子为学生开放实习岗位，学生在暑假实习期间加入 TOPAZ——西门子实习生项目。项目提供培训、导师辅导及团队活动等学习和分享平台，学生们彼此合作，共同成长。

每年西门子也为应届毕业生提供全职工作机会。来自国内顶尖院校的众多毕业生加入了“销售培训生”、“研发培训生”、“商务培训生”以及“管理培训生”等培训项目。

建立科研交流中心（CKI）是西门子在全球范围内与高校之间构建的最高级合作模式。在中国，西门子与清华大学和同济大学建立了 CKI 战略合作关系，以进一步促进双方在科研、技术领域和人才方面的交流与合作。西门子于 2012 年 10 月续签了为期 5 年的研发框架合同，这也标志着 CKI 合作在中国进入了第二阶段。

另外，由中国博士后管理委员会批准，公司在西门子中国研究院建立了博士后科研工作站，与合作大学共同培养博士后，以促进双方的科研合作和人才培养。

社会与人道援助

只有在人们可以分享社会进步与繁荣带来的成果的地方，企业才会获得成功。西门子肩负起对中国社会的责任并始终致力于帮助更多的人满足基本生活需求：基础医疗、对弱势群体的社会援助以及发生自然灾害时及时的技术和人道主义援助。

西门子把支持中国医疗卫生事业的发展及捐赠先进的医疗设备视为一项重要的贡献。在中国卫生部的支持下，2008年首个“西门子新农村医疗示范中心”在陕西省洛川县落成。该中心的建成将该县的医疗服务提高到了一个新的水平，标志着西门子在提高中国农村医疗服务水平方面取得了重大进展。

在2011、2012和2013年3月的全国“爱耳日”之际，西门子向全国多个省市的残疾人福利基金会共捐赠了总价值达数百万元人民币的助听器，用以帮助城市和农村地区贫困的听力残疾儿童。除此之外，近年来西门子还举办了各式各样的社会公益活动，如“西门子助听器杯”电视手语大赛、全国听障儿童绘画比赛和中残联和地方残联的爱耳日公益音乐会。

为了帮助中小型公益机构的可持续发展，加强机构专业能力建设，西门子于2013年9月启动首个专业志愿者项目“NGO成长伙伴计划”，旨在通过完成明确的任务目标的方式，让西门子的员工志愿者运用自己的专业知识和经验，帮助NGO解决发展中的核心问题，为其注入成长的新动力，携手促进中国公益事业乃至整个社会的持续和健康发展。来自公司不同部门的30位志愿者组成团队，为4家公益机构提供一对一的咨询服务，内容涵盖机构管理、发展战略、人力资源、法务及市场营销等方面。

在赈灾方面，西门子为许多突发灾难事件提供了快速和有效的援助。2008年5月，在四川汶川大地震发生的第2天，西门子及其员工即实施紧急救援，向灾区捐助现金、医疗及水净化设备，以挽救生命。西门子还积极支持四川省大邑县龙凤红十字博爱学校的灾后重建，并出资帮助22名灾后孤儿或贫困学生继续学业。在地震1周年之际，西门子及其员工启动新一轮的援助行动，援建了四川省崇州市公议乡公立卫生院。2010年12月，公议乡公立卫生院开始运营。在此次赈灾活动中，西门子及其员工向四川地震灾区累计捐赠超过1700万元。

西门子也为其它遭受自然灾害袭击的地区提供及时的技术和人道主义援助，如2013年4月四川雅安庐山地震，2010年的青海玉树地震和吉林洪水灾害。在2010年海地地震和2011年日本地震和海啸灾难之后，西门子均开展了配捐项目，凝聚公司和全球员工的力量，共同赈灾施援。

西门子长期积极履行企业公民责任，受到了广泛的认可并屡获殊荣。2013年，西门子获得《21世纪经济报道》和《21世纪商业评论》颁发的“2013低碳先锋奖”和“2013企业公民年度综合大奖”，以及由《中国经营报》和中国社会科学院工业经济研究所颁发的“最佳绿色创新奖”，并再度荣登由《南方周末》发布的“世界500强在华贡献排行榜”。同时，“西门子爱绿教育计划”也被《南方周末》评选为“2013年度责任案例”。此外，西门子第六次荣膺《经济观察报》颁发的“中国最受尊敬企业”奖。2012年，西门子荣登由《经济观察报》发布的“2012年度中国企业社会责任榜”，并荣获该报颁发的“2012中国低碳典范企业”奖。同年，西门子还获得了《财富》（中文版）发布的“企业社会责任”25强、《环球企业家》发布的“2011-2012中国最佳表现公司”50强，并荣获由《21世纪经济报道》颁发的“2012低碳先锋企业”奖，由《华夏时报》颁发的“减碳先锋”奖。近年来，公司获得的其它重要奖项包括：由搜狐财经及光华传媒联合颁发的“最佳企业公众形象”奖；2011年由经济观察报社与北京大学管理案例中心联合主办的“中国最受尊敬企业10年成就奖”及中国中央电视台财经频道颁发的“最具绿色竞争力企业”奖。

###

更多信息，请联系：

郑晔女士

企业传播部

西门子（中国）有限公司

电话：+86-10-6476 3829

传真：+86-10-6476 4922

电子邮件：ye.zheng@siemens.com

网址：<http://www.siemens.com.cn>